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Unsere Leistungen

Das Pädagogische Landesinstitut bietet Lehrkräften und Fachkonferenzen der 
Fächer der Gesellschaftswissenschaften neben Fortbildungen zu Unterrichts-
themen, fachdidaktischen Fragestellungen und Unterrichtsmethoden oder zur 
Einbindung von Demokratiebildung in den Unterricht noch weitere Unterstüt-
zungsangebote an: 

Fachbezogene Homepage & Moodle-Angebote
Für jedes Fach werden auf dem Bildungsserver Veranstaltungshinweise, Infor-
mationen zu den Grundlagen des Faches sowie hilfreiche Links zur Verfügung 
gestellt. Fachspezifische Angebote finden Sie auch auf der Moodle-Plattform 
des Landes: Dort finden sich konkrete Hinweise auf Materialien und Projekte zu 
den Lernfeldern und Kompetenzen der Lehrpläne.

bildung-rp.de/unterricht/faecher-themen.html
lms.bildung-rp.de/austausch/course/index.php?categoryid=74

Besondere Veranstaltungen
Im ersten Halbjahr 2021 bietet das Referat am 22.02.2021 eine digitale Tagung 
zum Thema Kolonialismus und Rassismus mit fachwissenschaftlichem Input 
und Workshops für die praktische Arbeit in Fachunterricht und Schulalltag an. 
Weiterhin möchten wir schon jetzt auf die Jahresschwerpunkte „China“ und 
„1700 Jahre jüdisches Leben in Deutschland“ hinweisen. 

Beratung & regionale Unterstützung
Die Beraterinnen und Berater für gesellschaftswissenschaftliche Fächer (BfGW) 
informieren und unterstützen Sie bei der Implementierung von Projekten und 
Unterrichtsentwicklung im Bereich Demokratiebildung. Wir bieten (schulinter-
ne) Fortbildungen und Begleitung von Fachkonferenzen an RS plus und IGS.  
Anfragen bitte direkt an Eva-Maria Glaser.

Bei Fragen zu Fortbildungen oder der Suche nach Material und Anregungen  
in den Fächern wenden Sie sich gerne auch direkt an die Referentinnen und  
Referenten. Beachten Sie auch das neue Angebot für Geschichte und Sozial- 
kunde in Zusammenarbeit mit der Universität Trier (Didaktik der Gesellschafts- 
wissenschaften).

Fortbildungskatalog & Newsletter
Unsere Angebote finden Sie unter: fortbildung-online.bildung-rp.de – probieren 
Sie einfach mal die Suchfunktion mit Ihrem Fach oder einem Schlagwort aus!

Wenn Sie regelmäßig über aktuelle Veranstaltungen, Updates auf 
den Moodle-Seiten oder kurzfristige Zusatzangebote/-materialien 
informiert werden möchten, empfehlen wir das kostenlose Abonne-
ment des Newsletters der gesellschaftswissenschaftlichen Fächer: 
newsletter.bildung-rp.de/

Kontakt:
Eva-Maria Glaser (Gesellschaftslehre)
Mail: eva-maria.glaser@pl.rlp.de
Tel.: 06232 659-226

Benjamin Uhrig (Erdkunde)
Mail: benjamin.uhrig@pl.rlp.de
Tel.: 06232 659-158

Koordinierungsstellen für schulische Demokratiebildung und 
Gedenkarbeit 

Bei Fragen zur Demokratieerziehung, zur Arbeit mit Zeitzeugen, zum Besuch 
von Gedenkstätten oder Fragen zur Förderung solcher Maßnahmen wenden Sie 
sich bitte direkt an die Koordinierungsstellen:

Dennis Jung 
Koordinierungsstelle für schulische Demokratiebildung und Modellschulen für 
Partizipation und Demokratie
Mail: dennis.jung@pl.rlp.de     Tel.: 0671 9701-1693 

Anna-Maria Schmidt
Koordinierungsstelle für schulische Gedenkarbeit und Zeitzeugenbegegnungen
Mail: anna-maria.schmidt@pl.rlp.de     Tel.: 0671 9701-1650

www.demokratie.bildung-rp.de (gemeinsame Homepage). Dort finden Sie 
alle Hinweise und Vordrucke für die Förderanträge für schulische Gedenkarbeit.

David Vogel (Sozialkunde)
Mail: david.vogel@pl.rlp.de
Tel.: 06232 659-258

Dr. Christian Könne (Geschichte)
Mail: christian.koenne@pl.rlp.de
Tel.: 06232 659-108


